Гостиная

Mapm 2016 г. 3Л.

«Инвалидность и реабилитация» - так называется новый каталог в соцсети «Одноклассники», который создает в Нижнем Новгороде редакция газеты «Здравствуйте, люди!».

Звезда – наша!

По итогам 2015 года сайт газеты «Здравствуйте, люди!» www.invamagazine.ru назван лучшим среди сайтов некоммерческих организаций Нижегородской области. В финале IV Регионального конкурса инициатив и достижений социально ориентированных некоммерческих организаций Нижегородской области «Все – звёзды!» газета получила диплом и звезду победителя. Это серьезное достижение редакционного коллектива, повысившее рейтинг газеты как в Приволжском федеральном округе, так и в России в целом. Не секрет: старшее поколение предпочитает искать нужную информацию в бумажной версии газеты, а молодежь чаще «сидит» в сетях интернета. Над чем сегодня работает главный и технический вдохновитель этой идеи Андрей Анисимов? Расскажем об этом подробнее.

Создано сообщество читателей

Напомним нашим подписчикам, что сайту газеты «Здравствуйте, люди!» уже восемь лет.

А полгода назад было создано сообщество читателей газеты в социальных сетях: в Одноклассниках, Контакте, Фэйсбуке. Перед созданием этих страниц сотрудники редакции провели мониторинг более 200 Нижегородских групп и страниц в тех же Одноклассниках, Вконтакте и Фейсбуке (http://invamagazine. ru/sns/nn.htm). Оценивались как количественные параметры Нижегородских групп, так и их качественный состав, активность, соответствие заявленным темам. Собранные данные и стали основой для планирования, создания и продвижения собственных страниц газеты в соцсетях.

Параллельно Андрей Анисимов, как редактор сайта www. invamagazine.ru, начал поиски аналогичных групп и страниц наших читателей. Зачем? Для полезного общения с нашими попутчиками и совместного поиска честной информации.

Ищем попутчиков

В обычной жизни, принимая ответственные решения, будь то поиск магазина для покупки холодильника или выбор лечащего врача, мы стремимся узнать не только официальную информацию, но и получить отзывы других потребителей, живущих по соседству и сделавших выбор ранее.

В социальной сфере точно также. Никто не застрахован от сложного перелома или инсульта. Неожиданно столкнувшись с темой инвалидности и необходимостью реабилитации, мы ищем подсказки: как пройти этот путь? Первую помощь, конечно, окажут специалисты, но дальше много зависит от самого человека. От его готовности работать над собой.

Один из способов, формирующих эту готовность — общение в социальных сетях. Сегодня мало у кого из нас нет аккаунта либо в «Одноклассниках», либо «ВКонтакте», либо в «Фейсбуке»...Это современный способ



– на эти вопросы ответит новый уникальный каталог

общения и поиска информации. Здесь можно найти и тысячи групп по интересам.

67 миллионов: «К общению готовы!»

Особая потребность в этом у малобильных людей, имеющих инвалидность. Если для мобильных граждан соцсети — всё-таки вспомогательный инструмент, то для людей с инвалидностью, ограниченных в передвижении и возможностях, это иногда единственный способ взаимодействия с внешним миром. Они чаще других становятся «невыходными» из своих квартир.

Интернет дает возможность жить не обособленно от общества, а внутри него. Позволяет получить любую информацию, рождает деловые связи, создает новые знакомства и поддерживает старые. Статистика утверждает, что в России 67 миллионов аккаунтов в социальных сетях.

- Сеть «растворяет» пространственные, языковые, возрастные барьеры, - уверенно говорит Андрей Анисимов. - Главное - знать, как и где найти близких по духу людей, полезные организации, честные отзывы о поставщиках реабилитационных услуг.

Интернет тебя не выдаст

А найти их, оказывается, не так-то просто. Группы «Дети-ангелы» или «Особые книги» - это реальные сообщества, связанные с инвалидами. Одна-ко поиск по запросу «Инвалид – Нижний Новгород» не выдает адреса этих групп – интернет не признает их близкими к искомой теме

Запрос остается без ответа даже в том случае, если объединение названо «Мамы детей с инвалидностью». Потому что ни по названию, ни по описанию в интернет-сети невозможно понять, что группа объединяет именно нижегородских мам.

- Паралелельно мы накопили много адресов групп, не относящихся к Нижегородской области, но объединяющих людей

по темам, близким нашим читателям, - рассказывает Андрей Анисимов.

Это короткое замечание Андрея, кстати, дорогого стоит. Фактически оно означает, что именно с его подачи и под его руками зарождается общероссийский каталог социальных сетей. Так сказать, нечаянно, как попутный продукт. В каталоге первыми появились списки страниц Всероссийского общества инвалидов (ВОИ), Всероссийского общества слепых (ВОС) и Всероссийского общества глухих (ВОГ).

ВОИ или древнерусский воин?

Еще раз подчеркнем: найти их непосредственно через социальные сети очень сложно. Доходит до казусов. По запросу «ВОИ» поисковик предлагает информацию «древнерусские вои (воители)», а «ВОГ» - это модный журнал. И страницы на эти темы заполняют всю поисковую выдачу. Даже среди страниц с явным упоминанием слова «инвалид» многие не имеют к нашим читателям никакого отношения. Например, группа «инвалиды умственного труда» - совершенно не про нас.

Подарок для одноклассников

Поэтому в «Одноклассниках» и появился каталог «Инвалидность и реабилитация». На формирование этого каталога у Андрея Анисимова ушло почти полгода. Сегодня в каталоге 319 адресов в четырёх разделах: «ВОИ», «ВОС», «ВОГ», «Общение и знакомства инвалидов». К публикации в 2016 году готовятся ещё 1520 адресов для двенадцати новых разделов о средствах технической реабилитации, о нижегородских организациях, о помощникахдобровольцах.

Интересующимся читателям скажем, что в списке адресов кроме сообществ, объединяющих уже упомянутые группы, есть волонтерские, благотвори-

тельские, а также офциальные страницы государственных и коммерческих учреждений, например, «Дом престарелых». Официальные и неофициальные страницы и группы сосуществуют в каталоге на равных. Потому что свободное общение и обмен опытом развивают контакты и на личном уровне, не дожидаясь ни «команды сверху», ни «инициативы снизу».

А у Алены - 2000!

Отдельно нужно сказать несколько слов о четвертом разделе сайта: «Общение и знакомство инвалидов». Эта тема объединяет самые популярные страницы в соцсетях. Если количество подписчиков страниц ВОИ редко превышает 1000 человек, то для многих страниц знакомств и 10 000 подписчиков - норма. Это ли не подсказка редакторам страниц, касающихся людей с инвалидностью! Почему бы нам ни перенять полезный опыт, чтобы поднять популярность организации среди пользователей социальных се-

Откройте созданный на invamagazin каталог и сравните число подписчиков, указанное в этом каталоге. Вот цифры: сайт Центрального правления ВОИ – 1300 человек, сайт общерос-

сийской газеты «Надежда» – 800 человек, что уж говорить о сайте газеты «Здравствуйте, люди!» - у нас всего ... подписчиков! Огромное поле деятельности!

И это при том, что группа ДНК (наши небезызвестные земляки-колясочники Алена Бекишева и ее партнер) вдвоем набирают 2000 подписчиков!

То есть создаваемый каталог задает планку для редакторов и авторов страниц в социальных сетях. И тут же предлагает рецепты – что можно сделать, чтобы каждая страница стала интересной читателям и популярной. Сайт должен приносить пользу!

Подпишись и поделись идеями

В середине января вышло интервью в газете «Патриоты Нижнего» под рубрикой «Добрая воля», в котором газета «Здравствуйте, люди!» за свою деятельность фактически признана настоящим патриотом Нижнего. А следом «Вести Приволжья» показали телесюжет о работе редакции над сайтом и каталогом. Через коллег-газетчиков и тележурналистов редакция «Здравствуйте, люди!» еще раз обратилась к нижегородцам читателям и телезрителям - с приглашением принять участие в работе над каталогом. «Подпишитесь на нас в соцсетях, читайте на сайте газеты www. invamagazine.ru. Пришлите адреса своих страниц и групп. Поделитесь предложениями. Предложите помощь!»

«Редакция газеты «Здравствуйте, люди!» Нижегородской организации общественной Всероссийского общества инвалидов приглашает к работе над каталогом IT-волонтёров и ITкомпании для совместной работы над техническими составляющими каталога, - прозвучало с телеэкрана. - В идеале нужна слаженная работа программистов баз данных, дизайнеров пользовательских интерфейсов, специалистов по usability и accessibility, знакомых с требованиями российских и европейских стандартов доступности сайтов. В маленькой редакции областной газеты нет ни подобных специалистов, ни средств на оплату таких работ. В текущем виде каталог подсказывает читателю лишь направление поиска ответов на его вопросы, а хотелось бы давать прямые от-

Все, кто готов конструктивно помочь в работе над проектом, могут позвонить в редакцию газеты «Здравствуйте, люди!» по телефону 250-53-43 или написать на электронный адрес gazeta-social@yandex.ru.

Лариса АНДРЮШИНА

Кстати:

В 2013 году несколько сотен русскоязычных и около 5000 иноязычных адресов страниц по теме «Инвалидность и реабилитация» соцсети Фейсбук были распределены по 76-ти разделам http://inva.info/smm/fb/ и ещё около 150 страниц вошли в фото дайджест «Активная жизнь - в зеркале соц.сетей» http://invamagazine.ru/sns/ (опубликована первая половина дайджеста).

В 2012 году около 1500 адресов страниц соцсети ВКонтакте были распределены по 36-ти разделам http://inva.info/smm/vk/.

Численность участников и подписчиков некоторых страниц доходит до 10000. Есть и небольшие региональные и узкотематические группы. Найти их обычными средствами поиска достаточно сложно. По запросу «ВОИ», к примеру, результаты поиска заполнены ссылками на исторические ресурсы. По запросу «реабилитация» поиск выдаёт и реабилитацию земель, реабилитацию наркозависимых и т.д. В каталоге все ссылки проходят ручную проверку на соответствие теме «Инвалидность и реабилитация», но пока в нём, увы, нет ни поиска, ни удобного интерфейса.